

国庆节能否迎来理财收益峰值?

□记者 于传将

中秋已过,国庆又即将来临。对于爱打“节日牌”的银行理财产品来说,其节庆期间发行的“特供产品”预期收益率往往高于平常发行的普通理财产品,因此节庆专属理财产品一直备受投资者关注。

今年以来,受利率持续下行以及“资产荒”影响,商业银行理财产品的收益率“跌跌”不休。相关统计数据显示,银行理财产品的平均收益率,已从去年年初的5.26%下滑至今年年初的4.39%。而截至目前,这个数据又再次下滑至3.66%。

在银行理财产品收益率“破4”蔓延的当下,10万元理财产品较去年少赚1600元。即将到来的国庆行情,能否迎来一个收益峰值呢?

“破4”行情持续蔓延

进入2016年以来,银行理财产品收益率整体上“破4”的行情持续蔓延,如今更是跌破3.7%。在收益走低的同时,银行理财产品的规模增速也呈下降趋势。

据银行业理财登记托管中心发布的《中国银行业理财市场报告(2016上半年)》显示,截至今年上半年,全国共有454家银行业金融机构有存续的理财产品68961只,理财产品规模总计为26.28万亿元,较年初增加2.78万亿元,增幅为11.83%。

而去年银行理财产品的规模增速为56.5%,上半年和下半年分别增长了3.5万亿元和4.98万亿元。由此可见,今年银行理



财产品的规模增速明显放缓。

记者走访省城多家银行网点发现,目前在售的理财产品中,保本固定收益类理财产品的收益率多在3.0%至3.5%之间;非保本理财产品中,投资期限在三到六个月的中短期产品,收益率也不到5%。从收益类型来看,高预期年化收益类型产品多属于非保本浮动收益型产品。

“钱存在银行利息太低,想买点理财产品保值,去年也买过保本的理财产品,还能买到收益率超过5%的产品。现在理财经理推荐的保本产品收益才百分之三几,偶尔有收益4%的产品也抢不到。”在一家国有大行的营业网点,前来购买理财产品的市民陈女士向记者抱怨:“去年买了10万元的理财产品,扣除一些交易时间损耗,一年下来,差不多赚了5000元。但照今年这个形势来看,10万元投进去可能比去年要少赚2000元。”

记者注意到,一家城商行推出的短期银行理财产品预期年化收益率为4.3%,竟吸引了很多

市民排队购买,该产品发售当天就被抢购一空。

“大部分客户都是用网银来抢,柜面排队购买的客户也很多”,上述城商行的理财经理告诉记者,“去年同期,我们行里还有不少收益超过5%的理财产品,今年降息降准后,收益率自然就下来了,目前收益率4%以上的产品都很少发了。”

节庆产品不温不火

记者了解到,刚刚过去的中秋节,各家银行的促销热情远不及往年,“中秋特供”银行理财产品不仅数量锐减,而且收益率也没有明显上涨。

去年中秋节期间,银行理财产品还是促销火爆。其中,股份制银行和城商行的大部分理财产品的预期收益率都在4.5%-5%之间,国有大行的理财产品预期收益率多在4%-4.5%之间。

记者注意到,今年中秋节期间,国有大行很少有推出中秋专属产品的,大部分理财产品预期收益率维持在3%左右。部分中小

银行推出的中秋专属理财产品,收益率在3.5%-4%之间,预期年化收益突破4%的理财产品少之又少。

此外,各家银行推出的中秋专属理财产品的募集期普遍较长,包含了整个中秋小长假,从某种程度上来看,实际上摊薄了收益。

普益财富报告指出,实体经济增速放缓导致信用风险增加,引发银行坏账率不断攀升,大量资金回撤,能够满足投资者预期收益水平的资产越来越少,市场缺乏较好的可投资标的,短期内金融业资产荒现象还将持续。

与此同时,市场资金面也愈发宽松,流动性较为充裕,银行理财产品收益率很难再保持较高的水平。因此,普益财富认为,银行理财产品的收益率还将继续走低,且短期内下行趋势难以逆转。

不过,国庆小长假即将来临,银行为了缓解节前“缺钱”的状态,将会提高理财产品的收益率来吸引投资者,这可能将成为近期理财产品收益的一个峰值。业内人士认为,虽然国庆期间银行理财产品的收益率有可能出现上涨,但幅度会比较有限。

此外,购买“国庆节专属高收益”理财产品的时机也需要精准拿捏,业内人士提醒投资者,特别要注意募集起始日,募集到期日,起息日这几个“关键词”。募集到期日往往不是起息日,某些理财产品的起息日会后推一天,还有些理财产品属于“节前购买,节后起息”,因此不宜过早投资,以免资金在募集期和非工作日站岗摊薄收益。

黄金创两月来最大涨幅

上周黄金市场大幅上行,较前一周大涨逾2%,创下最近两个月以来的单周最大涨幅。

截至9月23日收盘,纽约市场黄金期货价格收报每盎司1341.7美元,较前一周大幅上涨了31.5美元。受此影响,以人民币计价的黄金价格亦大幅收高,上海期货交易所黄金期货主力合约一度逼近每克290元,接近7月份创下的三年多高点。

美联储加息时点再延后,是上周黄金价格上涨的主要推动力。“目前市场将美联储加息的预期推迟到12月份,尽管美联储9月份的政策与此前市场的预期一致,但政策的最终落地使投资者确认当前货币市场环境依然较为宽松,金价由此受益。”混沌天成期货分析师孙永刚表示。

“市场的不确定性仍较大”,一家外资投行的研究也认为,尽管黄金市场处于全球经济增长疲软以及低利率的市场环境下,金价依然受到包括美联储可能加息等因素的持续压制,截至目前黄金价格实际上已连续3个月位于1300美元关口附近。

据新华社

保险资管再爆“老鼠仓”案

日前,公安机关通报一起保险公司资管部门“老鼠仓”案。据媒体报道,此案涉及太平资产管理有限公司,犯罪嫌疑人刘某。刘某在案发后出逃至韩国,之后又转到美国,今年8月底回国投案,而太平资管则对其做了劝退处理。

据公安机关通报,此次“老鼠仓”案件发生时间在2014年1月至2015年2月,刘某在担任保险公司“传统保险产品”投资经理期间,利用其管理的产品账户投资的职务权限,掌握交易股票的未公开信息,帮助他人操盘证券账户,大肆交易与该产品账户相同的股票,交易金额高达1.2亿余元,涉嫌利用未公开信息交易罪。

值得注意的是,太平资管日前对此已予以否认,表示相关报道与事实严重不符。

据悉,“老鼠仓”是指利用未公开信息交易,一直是二级市场监管严查却屡禁不止的恶性侵权行为,直接损害证券公司经纪业务客户、基金持有人、资产委托人等各类投资者的合法权益,本质上与盗窃无异。

近年来,“老鼠仓”案件从传统的基金、券商,逐渐向银行、保险等金融机构蔓延。保险资管也是“老鼠仓”高发地,并且由于交易金额通常较大,被外界戏称为“暗黑资管的高富帅”。2011年11月,证监会对平安资管投资经理夏侯文浩涉嫌利用未公开信息交易股票行为进行立案调查,其累计交易金额达1.46亿余元,获利919万余元,成为保险资管行业首例“老鼠仓”案件。

综合

恒丰银行全员降薪五成



□记者 于传将

风口浪尖上的恒丰银行,内讧不断升级,并波及到全体员工的薪酬福利。

日前,恒丰银行前行行长栾永

泰通过其代理律师发布实名举报信,举报该行董事长蔡国华侵吞公款3800万元,并请求纪委对蔡国华展开调查。

栾永泰9月11日接受《南方都市报》采访时,承认了高管分钱之事。“分钱的事情的确是有的,我当时收到了大约2100万元多一点”,栾永泰透露,恒丰银行其他高管均得到分红,数额在几百万元到几千万元不等。

媒体报道后,9月13日下午,恒丰银行党委召开扩大会议。会

议精神传达的文件内容显示,在“传达总行党委会议精神”的讲话内容中,主要包括“认清栾永泰团伙的本质”,“栾永泰及利益团伙目的就是想把恒丰银行据为己有,成为私有财产”;“坚持对内一个核心,对外一个声音”;“统一思想,让全行1.1万名员工发声发力,主动检举和揭发栾永泰的违法犯罪行为”。

据知情人士透露,这一会议由蔡国华部署,至9月14日讲话精神已传达到恒丰银行全部1.1万名员工,总行还要求全体员工每人都要在一张写有“请求党和政府对栾永泰严重违法违纪违纪行径进行彻查”的“自愿签名

页”上签名,不许问原因,不许问用途,不许拍照,各级行长全程监控,签名结束立即收回。

与此同时,恒丰银行宣布全员降薪50%,原因是“由于栾永泰团伙的不法行为,实施了一年的股权激励计划被迫暂停,这使全体员工的切身利益受到严重的损害。迫于该不法事件的影响,总行又不得不实行降薪计划,降幅将达到50%,严重影响了员工的收入水平,影响了员工的士气。这全要归罪于以栾永泰为首的团伙”。

接近恒丰银行的人士告诉记者,栾永泰早在两年前就被蔡国华逼退,近年来恒丰银行的实际决策者是蔡国华。

安邦36亿元认购山东高速

□记者 于传将

9月22日晚,山东高速(600350)发布公告称,拟以5.65元/股非公开发行A股不超过7.08亿股,募集资金总额不超过40亿元,用于济青高速改扩建工程项目。

其中,安邦资产管理有限责任公司认购金额约合36亿元,占本次非公开发行募集资金总额的90%;华融国际信托有限责任公司认购金额约合4亿元,占募

集资金总额的10%。

记者注意到,在本次山东高速40亿元定增项目中,安邦资产将通过两个资管产品来参与山东高速的本次定增,合计认购数量达6.37亿股。其中,已经成立的“安邦资产-共赢3号”将负责认购30亿元,尚未成立的“安邦资产-蓝筹1号”将负责认购剩余的6亿元。

公告显示,本次定增的发行价格以“定价基准日前20个交易日公司股票均价的90%”进行定

价,预计每股价格为5.65元。相较于山东高速停牌前价格6.68元,如暂不考虑摊薄影响,安邦资产参与该次定增的浮盈幅度已达到18.23%,浮盈规模达6.56亿元,华融国际信托的浮盈规模也达到0.73亿元。

值得注意的是,安邦资产在公告中承诺,本次非公开发行的资金来源均系合法,不包含任何杠杆融资结构化设计产品及结构化安排,不存在任何结构化融资方式。

若定增完成,按发行上限计算,安邦资产将拥有山东高速6.37亿股,占此次非公开发行后总股本的11.55%,一跃成为第三大股东。

山东高速表示,现济青高速收费期限至2029年到期,作为公司核心资产,若停止收费将使公司收入和盈利水平大幅降低,极大影响公司可持续发展能力。

实施济青高速改扩建项目,可延长济青高速收费期限,并大幅提升济青高速通行能力,引导交通量持续增长,为公司主营业务发展提供动力和保障,促进公司可持续发展。